

这样主动权就在你的手里了：如果孩子们对你都好，你的遗产就平分，如果有一个对你不好，你完全可以在遗产处理上倾向于或者全部给那个对你好的，如果两个孩子对你都不好，那你的遗产他们都没份，你可以把遗产留给愿意照顾、孝敬你的人！

亲爱的卡玛



房子给前妻的孩子还是给现妻的孩子



我有两段婚姻，每段婚姻都有一个孩子。和前妻是在大儿子7岁时离的婚，孩子跟前妻，我每个月给孩子抚养费1200元。

离婚两年后，我妈给我介绍了一个乡下亲戚的小姑子，前妻不久也再婚了。我再婚后第二年，现任妻子就生了一个女儿，我那时候还是很幸福的，感觉自己有儿有女，人生圆满。而且我对现妻也很感激，也有了感情，因为她为人处事都很小心谨慎，对我也温柔听话，每次我儿子过来，她对他也很好。我又有了家庭，有妻有女，我感觉人生有了新的希望。所以，工作上我特别努力，也不再像以前那么固执，我要多挣钱让妻女过上好生活。

现在儿子大学毕业了，女儿上初中，我自认为我没有亏待过儿子和女儿，只是对儿子的陪伴会少一些，这是难免的，前妻不怎么会要他过来我这边。

前两个月，我一个查出身体有大问题的朋友到我家来吃饭喝小酒，聊天的时候就聊到，他已经把他的房子赠给了女儿女婿，因为如果等到去世了，会要很多遗产税，而且继承房屋的手续很麻烦，所以他就早作打算了。

我妻子听了这话后，就问我，要不要也把这套房先给女儿。我觉得可以，我年纪也大了，身体确实越来越不好。谁知这事被我前妻知道了，离婚多年后她头一次约我，她说：“你的房子只能给儿子，不然我就让你从此以后都见不到儿子，让你没有人送终！”我觉得她不可理喻，但不想激怒她，说回家考虑考虑。

其实没什么要考虑的，房子是我自己的，也就是我和现妻的，凭什么听前妻控制呢？不过，儿子确实也是我的儿子，如果只给女儿，我真的有点为难。但如果不给女儿，我又对不起妻女。妻子知道我的难处后，说：“我知道你为难，但是，我坚定地认为，女儿受得起这套房子。这么多年来，她就是你的小棉袄，开心果，读书成绩又好，给你长脸。儿子呢？对你冷淡，来家里也只是玩手机，每次来都是要钱。”但我说我得仔细想想，现妻说：“我这辈子没对你提过要求，你要是不答应，我们就离婚，我带着女儿生活，你就跟你儿子过吧！”

没想到，我妈也参与到这件事来了。就在我下定决心，把房子给女儿，给儿子十万元钱作为补偿时，我妈说：“孙子才是我们周家的根，你这房子只能给儿子！要是不给，我就离家出走！”为此，婆媳矛盾也爆发了。妻子说，这么多年来，她照顾婆婆，没想到她居然站在前妻和儿子那边，她寒心。她做了决定，房子不给女儿，她就离婚！而前妻说，不给儿子，就让我再也见不到儿子，我妈也是，不给儿子，就要离家出走，或者一头撞死。

我现在一个头两个大。我肯定不舍得离婚，这个家庭这么多年了，是有感情的，我觉得妻子是个好女人，女儿又聪明又懂事。但是我也舍不得儿子和老妈啊，儿子虽然不太和我亲近，但长得人高马大的，将来他结婚生子我还要做爷爷。这可怎么办？

周大哥



人不宜过早处理自己的财产

对于普通老百姓来说，一辈子辛辛苦苦攒下财产和房产，将来都是要留给儿女的——不留给ta留给谁？

我就认识一个一辈子省吃俭用的老人，她在得了绝症之后，不舍得用自己的积蓄治病，说：“这病治不好了，我想把我的积蓄都留给儿孙，我们家祖祖辈辈都是穷人，到我这一辈，我想给孩子们留个富底子。”其心可感，可是儿孙们念你的好么？据我所知的是，这个老人的儿子，拿了母亲几十万的积蓄，真的就“谨遵母愿”，没带母亲去过一次医院，甚至老人被病痛折磨得死去活来的时候，想让儿子去医院开两支吗啡，这儿子还嫌麻烦，说什么吗啡副作用太大……街坊邻居们看不下去，私底下都说：“这钱给得太早了，如果现在老太太手头有几十万，看他还敢不敢这么不孝！”

当然，像老太太儿子这样不孝的属少数，不过人性是复杂和多变的，与其将自己的晚年幸福寄托在儿女们的孝心、良心上，还不如寄托在自己的实力上，这个实力就是你的财产、房产，有这些资本在手里，你的晚年幸福才能有保障。尤其是那些有两个或者更多孩子的家庭，为了避免孩子间攀比，心生不平，对老人产生不满和抱怨，更不应该过早处理自己的财产。

就像这封来信的当事人，心里是想把房产留给女儿，但又担心儿子不高兴——不高兴是当然的，都是你的孩子，怎么就这么偏心，对一个冷淡一个厚待呢？最重要的是，得罪了儿子，等于就把宝押在女儿身上了，将来万一有个什么三长两短，你怎么就能保证女儿靠得住呢？还有，女儿缺少了儿子这么一个“竞争对手”，她理所当然觉得“爸爸的财产、房产就是我的财产、房产”，还会对你上心、孝敬吗？还会努力、勤奋、拼搏吗？当然天下的父母都会觉得自己家的孩子是个善良、孝敬的好孩子，可是那么多不赡养、不善待甚至遗弃老人的案例是从哪来的？

对于写这封来信的读者，我的建议是：现在没必要提房产归属的问题，相比起那点遗产税，保护好自己将来的老有所依老有所养才是最重要的。你可以对儿女们表明：我对你们一视同仁，这个房产属于爸爸的部分，你们两个人都有份，就看你们将来各自的表现了。这样主动权就在你的手里了：如果孩子们对你都好，你的遗产就平分，如果有一个对你不好，你完全可以在遗产处理上倾向于或者全部给那个对你好的，如果两个孩子对你都不好，那你的遗产他们都没份，你可以把遗产留给愿意照顾、孝敬你的人！

卡玛情感门诊邮箱
sanalia@vip.sina.com

专栏作家 婚姻
家庭咨询师 著有
《心理咨询师手记》
等书 微信公众号：
cleankama

卡玛

头条互动

前妻为了儿子来干涉自己的财产，这是有理还是没理呢？在今日女报头条号上，小编制作了一个调查，大部分的人都选择“应该把房子给女儿，因为前妻无权干涉”。网友们的看法是这样的：

素言：“前妻离婚时该分的也分了，以后就是跟现妻的。难不成你要把你跟现妻的夫妻财产给前妻……那你前妻脸还真大。那也能证明你脑子有问题！”

零度的心：“假如你现在不在了，房子首先一半是妻子的，剩下的一半你妻子，母亲，儿子，女儿每人四分之一。”

开心女孩：“我不知道你会怎么做，但是我知道你妈妈在自找死路，得罪了现任儿媳，等于无人养老送终！你作为一个丈夫，你的犹豫估计会让你离第二次婚！”

金汇国贸：“谁跟你过日子就要给谁的孩子，如果房子给了你前妻的儿子，你不在了，你的妻女难道要流落街头？如果你妻子不在了难道你的前妻和儿子能容忍你女儿住那里？先顾好自己的生活才是最重要的，你妈不能照顾你一辈子，你前妻和儿子也不会照顾你到老，现在的老婆才是你相伴到老的人。”

云淡风轻影：“你现在情况就是我老公的未来，我们情况和你一样，我只想说现妻上辈子做了坏事到你家受罪来了，你和你妈真自私，这么顾着孙子当初干嘛离婚，咬牙忍忍糊糊日子拉倒，干嘛离婚害别人。”

超级小油条：“我是你现在的老婆就直接离婚了，真的，跟你这么久，对你这么好，结果来这个，没意思，我也会告诉女儿，等你老的时候让你儿子来看你，你一个嫁出去的女儿别操心了。”

用户：“你要是拿不定主意，直接上医院住院去，放出消息，就说你脑溢血了，偏瘫了，需要人侍候。你就装病一个月，谁侍候你，房子给谁。”

神殇：“确实脑袋有问题，前妻你离婚相当于尽身了，还每月抚养费，对儿子你已经仁至义尽了，可能都不跟你姓了吧。而女儿你参与了她成长至今的一切。感觉你人真的脑袋有问题，去医院找专家看看就好了。”

微笑：“你也没七老八十呢！你前妻不是嫁人了么，再说儿子你也给抚养费，存款都给了前妻，这房子她没权处理。你妈也是傻呀，等她瘫了，还得你现在老婆照顾她，离婚儿媳和儿子，会照顾么？”

但也有少数网友有不同的意见：

晴天啊呀呀：“儿子为什么每次来只玩手机？他不需要父爱吗？你们离婚了对他的影响多大？你女儿有亲生父母在身边，你儿子呢？”

路路通：“房子给女儿，那你儿子有什么呢？你以为他继父会给他留房子吗？到时候儿子真的一无所有，老婆都娶不上。女儿嫁出去还会天天陪你吗？”

燕子：“我觉得谁也不给，等老了再说，立遗嘱谁也不偏，儿子女儿一家一半，因为儿女都是你的亲骨肉，都应该有份。”



这事你怎么看？扫一扫左边的二维码发表你的看法。